
SESSÃO ORDINÁRIA 500° - 03/10/2024 

 
Ata da quingentésima (500º) sessão ordinária do segundo período legislativo da 

décima nona legislatura (19°). Aos três (03) dia do mês de outubro de dois mil e 

vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de Viçosa 

do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente registrou a presença 

dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, 

Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson 

Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de 

Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito 

Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de 

Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o 

primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. 

O presidente colocou a mesma em discursão e não havendo nenhum vereador 

para discutir colocou em votação. Ata aprovada por 08 votos a favor dos 

seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco José Alves de Arruda, João 

Mamede dos Santos, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, 

Maria Lucinete de Sousa Brito. E 06 ausência do plenário dos vereadores: Daniel 

Nilson Sá Lima, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco Antônio Silva 

Cardoso, Giovani Araújo da Cunha, José Océlio Brito Silva, João Luiz Nogueira 

Pessoa.  O presidente convidou o Primeiro Secretário Francisco Arruda para fazer 

a leitura das Matérias do expediente, quais sejam: Projeto de Lei n° 027/2024- 

“Estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício financeiro de 

2025, e dá outras providências.” O presidente falou que esse projeto de lei que 

estima a receita e fixa a despesa do município do exercício financeiro de 2025 e 

dá outras providências é um projeto de mais de 200 folhas o primeiro secretário 

Francisco Arruda leu alguns anexo a qual os senhores têm na mesa e se algum 

dos senhores quiserem, falar com a diretora da casa que ela irá imprimir desde já 

avisou que ela irá colocar no grupo dos vereadores em PDF. O presidente deu 

início ao Pequeno Expediente, com o tempo máximo de 5 minutos, por ordem de 

inscritos os vereadores: Andrezinho não se encontra no plenário e o vereador 

Daniel Lima dispensou a fala. O presidente deu início ao Grande Expediente, com 

o tempo máximo de 20 minutos, por ordem de inscritos o vereador Andrezinho 

que não se encontrava no plenário.  O vereador Daniel Lima fez o uso da palavra 

e falou que o que lhe traz a tribuna é para relatar um crime eleitoral constatado 

hoje lá nos assentamentos do Inharim há pouco mais de uma semana disse que 

esteve lá e a população daqueles assentamentos as mais de 200 famílias já 



cansada me relataram não é que nas eleições passadas o sujeitinho que hoje é 

candidato a vereador que mora lá aliado do prefeito esteve lá para tentar 

conseguir voz daquelas famílias prometendo que toda aquela estrada seria 

asfaltada enganou a população e o asfalto não foi feito e agora durante as 

eleições esse mesmo sujeitinho que hoje é candidato a vereador passou lá de 

novo prometendo, disse que esteve lá cobrando, alertando a população daquele 

que mora ali naqueles três assentamentos de que seriam enganados novamente 

porque ele está prometendo de novo hoje não é aqui que um passe de mágica 

hoje 3 de outubro apareceu lá caçamba, máquina para colocar material lá para 

enganar a população dos três assentamento é bom importante dizer que aquela 

obra esse asfalto não tem licença da prefeitura e não existe no cronograma de 

execução é uma obra pura e simplesmente eleitoreira para tentar enganar 

aquelas famílias que moram lá, disse que  o que o prefeito Franci Rocha o prefeito 

laranja, o pau mandado do bacurau está fazendo tentando fazer no desespero 

para tentar conseguir votos para o seu candidato a prefeito. Falou que iniciou o 

asfalto na escorregadeira não terminou largou lá foi jogar material lá no 

Boqueirão dos Bitônios para enganar a população de lá, aí agora foi jogar material 

lá nos assentamentos do Inharim hoje certamente amanhã deve ir para outro 

canto, acorde povo de viçoso chegue o município de Viçosa tem uma usina de 

asfalto tem sumos para isso e no orçamento que hoje foi lido que aprovamos 

todos os anos aqui tem recursos destinado para isso só agora no período da 

eleição é que aparecer para fazer isso, o desespero já tomou conta desse grupo 

aí da prefeitura é bom dizer crime eleitoral o pai do bacurau caiu pelo mesmo 

jeito perfurando poços em troca de votos poços que não existiam na execução da 

Secretaria e que não tinha na programação aí não vai nem cair cairia se fosse 

eleito prefeito que não vai acontecer,  então alertou aquela população que não 

se ganha com isso esteve lá uma semana atrás falou sobre isso fez um vídeo lá e 

hoje apareceram as máquinas essas obras não será realizada até 31 de dezembro 

anotem isso não será, segunda-feira vai desaparecer tudo de lá é só para enganar 

a população e disse que queria fazer aqui trazer o povo de Viçosa o retrospecto 

do que fizeram ao longo desses 4 anos pouco mais de 4 anos o que estamos 

fazendo aqui trabalhando aqui na Câmara disse que enfrentaram muitas batalhas 

mas nunca em nenhum minuto retrocedemos saímos do nosso compromisso 

assumido com os eleitores com a população de Viçosa e sempre defender os 

interesses da população, de sempre estar do lado do povo, sempre está do lado 

dos servidores do município isso que nós fizemos defendemos aqui os 

profissionais de enfermagem que o prefeito retirou direitos e que se recusa até 

hoje pagar o piso nacional da enfermagem essa bancada de vereadores de 



oposição esses  6 vereadores mantiveram firmes e foram contra apresentamos 

emendas e fomos contra o projeto de lei como ele estava porque nós propusemos 

melhorias garantias de direitos para esses profissionais, direitos que não foram 

que não estão sendo assegurados nem para aposentadoria dele tiveram ao lado 

dos servidores defendemos os agentes comunitários de saúde os agentes de 

combate às endemias também quando o prefeito mandou mais uma vez o 

projeto maléfico de fechar escolas o projeto que prejudica o desenvolvimento do 

nosso municipio esses 6 vereadores estiveram contra esteve contra e a líder do 

prefeito a época da discussão desse projeto de lei ainda cara de pau e veio a 

tribuna defendeu o fechamento de escolas defendeu usando a desculpa 

esfarrapada nada de dizer que as escolas têm que ser fechadas porque as mães 

estão engravidando menos é vergonhoso isso é muito vergonhoso, esteve aqui 

também contra o projeto de lei do prefeito que infelizmente foi aprovado porque 

ele tem uma bancada de maioria da Câmara vereadores parentes inclusive que 

estão estiveram sempre ao lado dele mas os 3 que ele comprou e a quarta que 

ele comprou para entregar todos os poços profundos do município todos os 

sistemas de abastecimento de água que foram construídos com recursos da 

prefeitura para uma empresa para ela vender água para a população e oferecer 

um serviço pouco como está sendo oferecido água sebosa, água suja e que ainda 

falta nas torneiras da população que moram no interior disse que esteve contra 

esse projeto de lei, falou que é de sua autoria o projeto de lei que concede 

gratuidade tranquilo aos universitários e garante o transporte gratuito de Viçosa 

estudam em universidades distância até 150 km do município de Viçosa a esse 

projeto foi aprovado o prefeito vetor a Câmara derrubou o veto na época ainda 

tínhamos maioria os 4 ainda não tinham sido comprados então tinha se vendido 

e após a aprovação desse projeto o prefeito concedeu a gratuidade do transporte 

para os universitários e hoje eles vão de graça para Tianguá, para Sobral e para 

Parnaíba após a aprovação do projeto de lei de autoria do vereador Daniel Lima, 

também é de nossa autoria o projeto de lei a lei municipal uma realidade que 

trata sobre a transparência na saúde hoje qualquer cidadão pode acessar o site 

da prefeitura informar o seu número do cadastro nacional de saúde saber qual é 

o tempo de espera que ele tem para realizar procedimentos cirúrgicos, consultas 

com especialistas e exames complementares lei essa que é descumprida todos os 

dias aqui em Viçosa todos os dias porque é conhecido que o fura fila continua o 

que na saúde a gente sabe que é ali a mãe é a madrinha é a mãe do bacurau 

escolhe quem é que vai ser operado, escolhe quem é que vai realizar a cirurgia, 

escolhe quem é que vai realizar exames quem é que vai ter consulta com 

especialista, escolhe até quem vai morrer, porque a saúde é integralmente 



administrada por ela e esse caos essa desgraça esse desmantelou que tem na 

saúde hoje é tudo por responsabilidade da senhora aí a mãe do candidato a 

prefeito. Disse que é impossível não indignar, não se compadecer, não ficar triste 

nos últimos dias no último mês muitas famílias o que puderam constatar é que a 

população de Viçosa hoje sofrida e empobrecida por conta da desgraça da saúde 

administrada pela senhora Sílvia Helena quem tem problema de saúde não pode 

esperar 2 anos por uma cirurgia não  pode esperar 2 anos para realizar os simples 

exames um ano e 3 meses para ter uma consulta com especialista não, aí faz o 

quê tem que vender as coisas de casa para comprar poder pagar uma consulta 

particular, pagar um médico particular comprar remédios e isso compromete 

todo o orçamento das famílias tem gente passando fome Viçosa por conta da 

senhora Sílvia Helena porque é ela quem manda vai sempre repetir isso É Ela 

quem manda eu até disse aqui na sessão passada que a própria líder do prefeito 

reconhece a desgraça da saúde que está tentando comprar votos pagando 

exames e pessoas que estão esperando aí há meses para fazer o exame. Disse 

que a nossa trajetória ao longo desse mandato iniciado em 2021 fonte coerência 

que defendeu sempre o povo disse que não se vendeu sempre defendeu o povo 

de Viçosa, disse que não é vereador de quem só votou nele é vereador de toda a 

população as fiscalizações, as denúncias tudo que fez beneficiou foi toda a 

população agora desrespeito que alguns moradores tiveram com quem tem a 

honra a graça de estarem aqui e se venderem e começaram a votar projetos 

maléficos para prejudicar a população eu nunca tive é bom lembrar que essas 

obras fantasiosas eleitoreiras e os chamamentos urgentes aí agora o que está 

acontecendo na saúde vai acabar segunda-feira e até o dia 31 de dezembro 

infelizmente o povo ainda vai sofrer mais talvez até mais do que sofreu nesses 

últimos 8 anos porque o candidato a prefeito e a mãe dele vão querer se vingar 

da população a população que ficou empobrecida por conta deles enquanto eles  

enricaram e muito, mas a hora está chegando está chegando é o povo de Viçosa 

nos próximos dias por conta do desespero porque eles lá o candidato a prefeito 

tem nas mãos os mesmos números, os mesmos números que temos e ele sabe 

que perdeu a eleição, fez  até um desafio agora disse está agora de desafiar todo 

mundo até agora não apareceu ninguém com coragem de lhe desafiar 

vereadorzinho ali do Juá correu, arregou no dia que desafiou, disse também que 

o prefeito Franci Rocha nunca deu uma resposta  e agora o candidato a prefeito 

quer desafiar divulgou aí uma pesquisa manipulada o vereador Daniel Lima disse 

que quer  ver se ele mesmo divulga, se ele mesmo divulga nas redes  sociais dele 

disse que ele não é homem pra isso  não ele tem lá instituto sérios que fizeram 

as pesquisas e eles têm os mesmos números que nós temos e o pior que estão 



enganando os otários dos candidatos vereadores ele sabe que perdeu que a 

mamada acabou e que alguns até nem continuarão nessa casa a partir de 

primeiro de janeiro vão derramar dinheiro muito mais vai ser inevitável a 

população cansou vai dar o troco pegue esse dinheiro porque é seu, é nosso é o 

dinheiro que foi roubado da saúde, é o dinheiro que foi roubado da educação, é 

o que está faltando de remédio nos postos de saúde é o que não realiza os exames 

que não faz as cirurgias que não tem transporte digno para tentar doente que 

não consegue manter que não consegue ter uma casa de apoio em Fortaleza e 

Sobral esse dinheiro que sumiu é o que vai agora ser derramado para tentar 

comprar o voto e a dignidade de vocês lembre-se de todo o sofrimento desses 

últimos tempos e pense e o egoísmo que um não pode valer já vou pela Liberdade 

de todo o povo de Viçosa, o interesse de alguns pessoal é até maligno disse que 

ver porque quem no início dessa legislatura estava do lado, falando, criticando o 

prefeito e hoje fala o contrário não está pensando na dor do povo e viçosense 

pensando no sofrimento que se abateu sobre nossa cidade por conta da desgraça 

da saúde foram tantos relatos tristes, tantos relatos de cortar o coração, de mãe 

que perdeu 2 filhos bebês por conta de negligência no hospital de Viçosa, disse 

que quer aqui defender os profissionais de enfermagem certa vez disse que o 

hospital de Viçosa é um matadouro e é, mas aqui todo o seu respeito a esses 

profissionais de enfermagem porque eles não prescreveram só fazem o que os 

médicos prescrevem a incapacidade o desmantelo não está só na estrutura física 

ruim acabada do hospital, não está só na falta de procedimentos, não está só na 

falta de medicação, está também na falta de capacidade de contratar 

profissionais digo médicos de capacidade que possa atender com qualidade e 

com dignidade o povo de Viçosa só porque é filho de ex. vereadora gente que é 

incapaz até de fazer uma faculdade de medicina no Brasil e tem que ir lá para a 

Bolívia aí voltar para cá para fazer barbeiragem matar bebês, matar criança, 

assassinar pode dizer mães morreram, bebês morreram foram assassinados 

dentro daquele hospital, honestamente disse que não sabe como é que os nossos 

colegas vereadores de situação aliados do prefeito consegue entrar nas casas 

hoje, disse que não tem certeza um já lhe relatou isso que só o que escutam  disse 

como é que a gente que você quer que a gente vote e você no seu prefeito se a 

saúde é uma desgraça aqui na cidade ele vem reclamar para mim é está difícil até 

está difícil, então clama ao povo de Viçosa já cansou já sofreu bastante clama esse 

povo que abra esses olhos chegue olhe todo o sofrimento que passaram nos 

últimos tempos Viçosa não precisa e não pode mas passar por isso as nossas 

famílias, os pais, mães, crianças não merece mais sofrer tanto quanto sofreram 

nos últimos anos agora no dia 6 no próximo domingo vai chegar um dia muito 



importante para o futuro da nossa cidade peço que reflitam faça um comparativo 

entre 2 candidatos que tem, quem realmente fez alguma coisa por Viçosa e quem 

é  responsável pela desgraça que temos hoje é muito fácil escolher, vá para a urna 

silenciosamente ali dentro só você e a urna, disse que acha que metade das casas 

que entrou as pessoas disseram isso, vão dar o troco mantenha sua bandeirinha 

verde na sua casa, mantenha  o adesivo, continue balançando a Bandeira pegue 

seu 50 reais porque falta oportunidade mas dê o troco no próximo domingo dia 

6 de outubro  Viçosa vai ser reconstruída, o povo vai voltar a ser respeitado, vai 

voltar a ter dignidade e Viçosa será liberta.  O presidente disse que não há ordem 

do dia, nenhum inscrito nas explicações pessoais e encaminhou para a Comissão 

de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n° 027/2024 e nada mais havendo a 

tratar, deu por encerrada a presente sessão e comunicou que a próxima Sessão 

Ordinária, será dia 10 de outubro do corrente ano, às 19:00h aqui no Plenário da 

Câmara Municipal, desejou a todos uma boa noite e uma boa sorte na longa 

jornada. E eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que 

depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro 

secretário e demais vereadores presentes.   

 


